Priklad 1 - linearni regrese

V experimentu byla zmérena zavislost sily, napinajici pruzinu, na jeji délce.
Pro velikost sily, ptsobici na pruzinu, plati linearni vztah

F=Fk-Ay,
kde k je tuhost pruziny a Ay je prodlouzeni pruziny v disledku sily F'.

Nameétené zavislost byla prolozena obecnou piimkou danou rovnici A(z) =
ax + b s nasledujicimi parametry: a = 0.3354, o, = 0.0014, b = —7.2931,
o, = 0.0603, cov(a,b) = —0.000084.

Urcete tuhost pruziny a jeji délku v nezatizeném stavu.
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Poznamky k tesent:

(a) Jaké jsou jednotky veli¢in a, o,, b, 0y a cov(a, b)?

(b) Jaky je vztah mezi tuhosti pruziny k, délkou nezatiZené pruziny i, a na-
fitovanymi parametry a, b7 Pro vypocet chyb k a yy pouzijte tyto vztahy
a metodu prenosu chyb.

(c) Vysledky zapiste ve spravném tvaru a se spravnou jednotkou!

(10 bodu)



Priklad 2 - odhady parametri

V tabulce je uvedeno 8 hodnot méreni rychlosti proudici kapaliny.
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(a) Vypocitejte nejlepsi odhad oc¢ekavané hodnoty a standardni odchylky na-
hodné proménné v.

(b) Nakreslete graf hustoty pravdépodobnosti nahodné proménné v.

(c) Urcete pramérnou rychlost proudici kapaliny a jeji chybu. Vysledek za-
piSte ve spravném tvaru!

(5 bodu)



